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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Родина Жовтецеві (Ranunculaceae) охоплює понад 

66 родів і близько 2 000 видів, поширених головним чином у помірних і 

холодних областях. В Україні – 25 родів, біля 140 видів. У складі родини є 

чимало отруйних і небезпечних для тварин та людини рослин, які містять 

різні алкалоїди, глікозиди тощо. Деякі рослини відомі як лікарські, й 

декоративні. Учені вважають, що ще й тепер, ця родина перебуває у процесі 

інтенсивного видоутворення. Поряд з примітивним типом квітки з 

невизначеною кількістю усіх її членів та ациклічним розміщенням тут 

спостерігаються усі переходи до більш досконалого її типу. Квітка 

еволюціонувала від незначної кількості членів простої оцвітини до 

п’ятичленної подвійної оцвітини, від актиноморфії до зигоморфії, від 

апокарпії до синкарпії [25]. 

Рiд Ranunculus L. нараховує 400-600 видiв, поширених на всiх 

континентах, переважно в позатропічних областях [3, 29-30, 33-35, 78]. 

П.Н. Овчинніков  [30] для флори СССР наводить 146 видів, Н.Н. Цвелев – 

для флори Східної Європи 142 види з 14 секцій [33]. У флорi України за 

даними різних авторів нараховується від 30 до 65 видiв  роду [3, 13-14, 70].   

Загалом для флори Кам’янеччини різними дослідниками наводиться від 

3 до 20 видів роду, окремі з яких є сумнівними для досліджуваної території. 

Після останньої монографічної обробки роду у флорі України, проведеної 

О.Д. Вісюліною [3], накопичились нові дані, однак ряд питань його 

систематики, біоморфології, географії не вирішені, що й зумовило наш вибір 

даної групи рослин для дослідження. 

Мета роботи – біоморфологічний та еколого-географічний аналізи видів 

роду Жовтець (Ranunculus L.) у флорі Кам’янеччини.  

Для досягнення мети поставлені наступні завдання: 

 уточнити видовий склад роду Ranunculus L. на території Кам’янеччини; 

 охарактеризувати біоморфологічні особливості видів роду Ranunculus L. 
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у флорі Кам’янеччини; 

 проаналізувати географічне поширення та екологічну приуроченість 

видів роду Ranunculus на території Кам’янеччини. 

Об’єкт дослідження – біоморфологія, географія, екологія представників 

роду Жовтець (Ranunculus L.) у флорі Кам’янеччини. 

Предмет дослідження – види роду Жовтець (Ranunculus L.) у флорі 

Кам’янеччини. 

Методи дослідження – класичний порівняльний морфолого-

географічний. 

Наукова новизна одержаних результатів. Подано детальний аналіз 

біоморфологічних і еколого-географічних особливостей видів роду Жовтець 

у флорі Кам’янеччини. Уточнено видовий склад та запропоновано конспект 

роду у флорі Кам’янеччини, що включає 15 видів з 8 секцій та 8 підсекцій. У 

результаті дослідження морфології вегетативних та генеративних органів 

рослин видів роду Ranunculus критично оцінено діагностичні ознаки, що 

використовуються у систематиці роду.  Здійснено географічний аналіз та 

виявлено приналежність видів роду до 4 типів геоелементів, переважаючим 

серед яких є європейський. Проаналізовано приуроченність видів роду по 

відношенню до гідротопу, аерації, кислотності грунту та до змінності 

зволоження.   

Практичне значення одержаних результатів. Отримані результати 

досліджень можуть використовуватись при складанні регіональних ―Флор‖ 

та ―Визначників‖; будуть передані до ―Літопису природи НПП «Подільські 

Товтри». Результати досліджень використовуються в учбовому процесі при 

викладанні дисциплін ботанічного спрямування Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка.  

Структура і обсяг роботи. Робота складається зі вступу, 6 розділів, 

висновків, списку використаних джерел і 2 додатків (картосхеми поширення 

видів роду Ranunculus в Україні; фотографії видів роду). Загальний обсяг 

роботи – 58 сторінок друкованого тексту.  
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ВИСНОВКИ 

 

 Отже, нами вперше проведено біоморфологічний та еколого-

географічний аналізи роду Ranunculus у флорі Кам’янеччини, який включає 

дослідження таксономічної, біоморфологічної, географічної, екологічної 

структури досліджуваних видів.  

1. У результаті видового аналізу встановлено, що рід Ranunculus у флорі 

Кам’янеччини представлений 15 видами з 8 секцій та 8 підсекцій. 

2.  Проведено оцінку та з’ясовано таксономічну значущість морфологічних 

ознак видів роду Ranunculus у флорі Кам’янеччини на різних 

таксономічних рівнях. Діагностичними ознаками видів роду на рівні 

секцій є наявність чи відсутність  потовщених коренів; будова листка 

(цілісна чи розсічена листкова пластинка); число чашолистків, життєва 

форма (однорічник чи багаторічник); форма плодів; форма листків. 

на рівні підсекції  -  форма прикореневих листків,  характер підземних 

пагонів,  опушення квітколожа; форма носика горішків; розмір рослин. 

на рівні виду  - ступінь опушення квітколожа, форма і характер 

розсіченості прикореневих пластинок і стеблових листків, наявність 

лускоподібних листків, форма  плодів.  

3. У результаті географічного аналізу встановлено, що види роду 

Ranunculus у флорі Кам’янеччини належать до 4 типів геоелементів: 

європейський (7 видів), євразійський (4), бореальний (2), перехідний (2) 

та, відповідно, 6 геоелементів.  

4. Встановлено приуроченість видів роду Ranunculus у флорі 

Кам’янеччинидо різних екологічних груп: за відношенням до гідротопу 

переважають гігромезофіти (5 видів); по відношенню до змінності 

зволоження – гемігідроконтрастофоби (7 видів); по відношенню до до 

вмісту азоту у грунті – гемінітрофілами (9 видів);  по відношенню до 

аерації – геміаерофоби (9 видів).  

5. Проаналізовано практичне значення представників роду Ranunculus у 
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флорі Кам’янеччини, встановлено, що 12 представників з числа 

досліджуваних видів характеризуються лікарськими властивостями, всі 

рослини  є добрими медоносами. 
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